



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

květen 2019 | vydání 34



► Více fotek na našem facebooku:
[fb.com/slunceinfo](https://www.facebook.com/slunceinfo)

Manželé Dvořákoví
s hraběnkou Dianou
Sternbergovou

Zámecký park i minizoo
projely děti na vozíčkách

Pohádkový den pod taktovkou ZÁMECKÉ PANÍ DIANY

V uplynulých jarních týdnech se roztrhl pytel s mnoha různými výlety, na které s dětmi i klienty vyrážíme. Dalo by se říci, že je Slunce v pohybu. A jsme rádi, že touto aktivní cestou všem přinášíme nové podněty a zážitky. Jedním takovým byl výlet na zámek Častolovice.

Text: A. Šulcová

Den D nastal ve středu 29. května. Právě na tento den jsme byli pozváni paní hraběnkou Dianou Sternbergovou na její zámek. S paní hraběnkou nás pojí dloholeté přátelství a jsme jí vděční, jakou podporu nám celé roky projevuje. Těšili jsme se, že ji opět uvidíme a popovídáme si s ní.

Paní hraběnka i všichni zaměstnanci nás jako každoročně přijali královsky. Připravili si pro nás bohatý program - prohlédli jsme si zámecké komna-

ty, projeli jsme se v zámeckém parku a obdivovali místní minizoo, zazpívali si, zatančili na diskotéce a pobavili se u divadla pod širým nebem. Nechybělo skvělé občerstvení a zmrzlina.

Těšilo nás, jak program baví naše děti i dospělé klienty, jak jsou uvolnění a neustále se usmívají. Děkujeme paní hraběnce za velkou pohostinnost a za možnost strávit den v pěkném prostředí zámku. Byl to pro nás nevšední, úžasný zážitek. ■



Prohlídka interiéru s výkladem



Na zámku si pro nás
připravili i divadlo



Skvělé občerstvení

ÚVODNÍ SLOVO

59:59,6. Pro mě je to jednoznačný favorit na číslo letošního roku. Přesně čtyři desetiny sekundy totiž chyběly při mistrovství světa v ledním hokeji Švýcarsku ke čtvrtfinálové výhře nad Kanadou.



Jakub Dvořák,
ředitel školy

Doslova okamžik

(doslova proto, protože mrknutí oka prý trvá 0,3 až 0,4 sekundy) před koncem utkání ale Kanadáné vyrovnaní a v prodloužení pak vyhráli. Klidně si mohli třeba 15 nebo 10 sekund před koncem říct, že už zápas vlastně skončil a že to nedotáhnou. A kdyby si tohle řekli, jistojistě by to taky tak dopadlo!

Podobné věci se ale nedějí jenom v hokeji. I když se nám někdy může zdát, že něco nemá smysl a nedaří se nám to, jsme z toho unavení nebo dokonce otrávení, je důležité to nevzdát a snažit se do poslední chvíle. Třeba se to nakonec opravdu nepovede, ale aspoň si potom nebudeme vyčítat, že jsme 4 desetiny sekundy před koncem mohli věc zvrátit. Kanadští hokejisté nám v tomhle ušetřili jedno velikánské ponaučení - když už něco děláme, máme to dělat pořádně a důsledně, naplno, ze všech sil a s vírou, že naše snažení povede ke zdaru. A to vždycky po celou dobu, od začátku až do úplného konce. Budu na to myslet, až příště dostanu chuť polevit a říct si: "Takhle to (už) stačí."

Váš

Výročí chráněného bytu

V chráněném bytě ve Stochově bydlí naši uživatelé již 20 let! Výročí jsme oslavili na jedné z pátečních porad v Centru služeb Slunce všem. Prvními obyvateli bytu byli Honza, Radka a Katka, kteří jsou s námi do dneška. Pro uživatele bydlení připravujeme bohatý program. V květnu jsme například vyjeli do pražského Divadla Hybernia na taneční představení souborů Pop Balet: 137 úhlů pohledu.

A u příležitosti svátku sv. Florjana, patrona všech hasičů, jsme navštívili Den otevřených dveří v kladenské hasičárně.



První obyvatelé chráněného bytu

na Stochově s ředitelkou Blankou Dvořákovou

Zapište si do diářů - 10. 6. odpoledne! **BUSKING PRO SLUNCE** - Jungmannovo nám. v Praze



"ZAŽÍT" je nejlepší učení

ZPESTŘENÍ
VÝUKY
JE PRO ŽÁKY
VÍTANÉ

Výlety za zvířaty jsou nejen zábavné, ale i poučné a co především - u žáků i malých dětí velice oblíbené. Text: aš

Žáci ze stochovské školy Slunce navštívili místní Statek Lukášovi, na kterém poznali a pohladili si různá zvířata. Děti měly možnost bezprostředního kontaktu s nutriemi, kačenami, holuby, slepicemi, prasetem, králíky a dokonce i se pštrosy. Program byl doplněn poutavým vyprávěním o zvířatech.

Za koňmi a kozami zamířily stochovské děti na pěkný statek Ratinka nedaleko Berouna. Zajezdily si na koních, dozvěděly se, jaký je rozdíl mezi býložravci a masožravci, zkusily podojit kozu a poslechly si, jak se takové mléko zpracovává a využívá dál.

Děti z mateřské školy si udělaly výlet na Botaniku do Horního Bezděkova. Viděly

osla, ovce, kozy, koníky a svezly se na poníkovi. Pochutnaly si na pohoštění, které jsme měli připravené od majitelů. ■



▲ Na Botanice si děti zajezdily na poníkovi



Pštrose, počkej na nás:-)



◀ Odvážlivci si zkusili podojit kozu

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Oslava DDV v Nouzově

Již 19. výročí založení Domova dobré vůle na Nouzově jsme oslavili v pátek 17. května. Po úvodních slovech nám zazpíval Pěvecký sbor Slunce, který doprovází na klávesy nevidomý Vlád'a Albrecht. Právě on je jedním z obyvatel domova, kde žijí především lidé s těžšími formami postižení. Své vystoupení měla také kapela Petr Kalandra Memory Band a sklídila za něj velký potlesk.



Obyvatelé domova si oslavu užili

Přednáška v SPC/PPP

Středisko výchovné péče a děti s poruchami chování bylo téma přednášky, která 28. května zaplnila celou místnost SPC/PPP Slunce v Unhošti. Přednášela vedoucí slánského SVP paní Mgr. Tereza Polesná.

Vyvěšení státní vlajky

Děti ze školek i obou škol Slunce se sešly na zahradě v Unhošti, strávily dopoledne u her a společně vyvěsily vlajku před státními svátky.



KALENDÁRIUM



- ✓ **5. 6.** - **Bazar oblečení**, 13-18 hod., škola Slunce Unhošť, Hájecká 190
- ✓ **10. 6.** - **Busking pro Slunce** - 15-21 hod., Jungmannovo nám. v Praze
- ✓ **19. 6.** - **Pečení pro dobrou věc**, 10-17 hod., Kavárna Slunce v Unhošti
- ✓ **20. 6.** - **Zábavný den se Sluncem** - šerpování, hry, soutěže aj., 10-17 hod., škola Slunce - Stochov
- ✓ **21. 6.** - **Koncert Vládi Albrechta a hostů**, 19 hod., Kinosál Města Unhošť

Kavárna v pohybu

Různých prodejů se během května účastnila naše chráněná pekárna a Kavárna Slunce. Propagují tak naše zařízení a zajišťují, že je o Slunci slyšet. Stánek jsme měli například na hostivickém Majálesu, unhošťském Jarmarku kynologického klubu, dojezdu cyklozávodu Karlovy Vary-Praha, konferenci Psychopedické společnosti a také na našem tradičním Jarmarku. Na něj si i přes nepříznivé počasí našlo cestu plno lidí. Jsme rádi, že Vám naše pečivo chutná. Radost máme o to větší, že na jeho výrobě se podílí lidé s hendikepy, kteří v chráněné pekárně našli práci.



Zdeňka, vedoucí pekárny a Kavárny Slunce, s Martinem, který je v kavárně zaměstnán na chráněném místě.

Škola v přírodě vedla do Krkonoš

Také letos jsme s našimi žáky vyrazili v květnu na školu v přírodě do krkonošského Rudníku. Program byl pestrý - zajeli jsme do královodvorské ZOO, vyzkoušeli si lanový park či navštívili pevnost Stachelberg. Nechyběly procházky a dobrá nálada. Počasí se nakonec umoudřilo, pobyt se povedl a všichni přijeli spokojeni a plní zážitků.



Užili jsme si i sněh:-)



V lanovém parku si děti vedly skvěle

STŘÍPKY ZE SLUNCE

Co naši nejmenší?

• Na kyšické školní zahradě jsme si postavili hmyzí hotel. S dětmi jsme postupně strádali přírodniny, nebo při procházkách po okolí jsme sbírali šišky a mech. Potom jsme celý hotel vyplnili a teď už jen čekáme na první "hmyzí obyvatele"



Hmyzí hotel

• Obě naše školky jezdí jednou týdně na kurzy plavání do tuchlovického bazénu. Děti dělají pokroky!



Děti jsou ve vodě ve svém živlu

Deště se nebojíme:-)



Stále hledáme...

Hledáme posilu do mateřské školy Slunce!

UKLÍZEČ/KA

Odkaz na plné znění inzerátu najdete na webu Slunce www.slunce.info.

Zuzka

Znám jednu krásnou Zuzku, ta nosí krásnou blůzku. Vlasy černé jako havránek, které zdobí copánek. Oči modré jako studánka v lese, až se okolo listů blahem třese. Úsměv jí sluší a má krásnou duši. Piši Ti Zuzanko básničku a myslím na Tebe každou chvíličku.
Autor: Honza Šlégř, uživatel služeb



Zpravodaj Slunce, vydání 34, květen 2019

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv, F. Chamra, V. Štědrý, O. Louda, I. Mráčková, M. Řečinská, E. Bližňáková, Z. Jirků, R. Fajejta, M. Kminková. Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>